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Standardtext vid utskick till personer som 
sökt en utbildning hos oss:
(Välj e-postadress eller adress beroende på om det är digitalt eller fysiskt utskick.)
 
Mittuniversitetet och dina personuppgifter
[bookmark: _GoBack]Du får det här utskicket eftersom du har sökt en utbildning hos oss och vi vill informera dig om vår verksamhet. Vi har hämtat dina personuppgifter, så som din e-postadress/adress, från registret över sökande till Mittuniversitetet. Vi raderar dina personuppgifter när utskicket är gjort och kommer alltså inte att spara informationen. Vill du veta mer om hur vi som myndighet hanterar personuppgifter? På www.miun.se/personuppgifter hittar du mer information och kontaktuppgifter till vårt dataskyddsombud.
 
Vissa utbildningar gör utskick till personer som sökt motsvarande utbildningar som är väldigt översökta på andra lärosäten, då kan denna formulering användas:

Mittuniversitetet och dina personuppgifter
Du får det här utskicket eftersom du har sökt en liknande utbildning och vi vill informera dig om vår verksamhet. Vi har hämtat dina personuppgifter, så som din e-postadress/adress, från registret över sökande till universitet och högskolor i Sverige. Vi raderar dina personuppgifter när utskicket är gjort och kommer alltså inte att spara informationen. Vill du veta mer om hur vi som myndighet hanterar personuppgifter? På www.miun.se/personuppgifter hittar du mer information och kontaktuppgifter till vårt dataskyddsombud.
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Mittuniversitetet

MID SWEDEN UNIVERSITY





