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Personligt brev till handledare under verksamhetsförlagd utbildning i termin 1 sjuksköterskeprogrammet, Mittuniversitetet.

Att inför en VFU-period få ett brev som berättar om vem du som student är uppskattas av blivande handledare och utgör en bra grund för att du ska bli väl bemött redan första dagen på ditt praktikställe.
Brevet bör innehålla information om vad du heter, ditt telefonnummer och/eller andra kontaktuppgifter samt dina tidigare utbildningar och arbetslivserfarenheter. 
Utöver det så beskriver du de förväntningar och eventuella farhågor/rädslor gällande handledning, lärande eller annat som du har inför din VFU. 
Det är också trevligt om du kort beskriver vem du är rent socialt men du väljer givetvis själv vad du vill berätta om ditt liv.
Formen för brevet är fritt, du kan skriva långt och utförligt eller kort och koncist. Brevet mejlar eller skickar du via post till din handledare så snart du fått din placering. Lämna även ett brev till din bedömande lärare.

// Kursansvariga Susan Reijer och Märit Englund
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