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TILLBUD OCH OLYCKSFALL 
Vid universitetsstudier täcks du av det statliga försäkringssystemet. Om du råkar ut för en skada ska du göra en skadeanmälan. Det gör du med en blankett för skadeanmälan som du skickar till Kammarkollegiets försäkringsavdelning, se https://www.kammarkollegiet.se/vara-tjanster/forsakring-och-riskhantering/hitta-forsakringsprodukt/personforsakringar/studier/student-pa-universitet-och-hogskola 
Tillbud/olycksfall under verksamhetsförlagda utbildningen eller på väg till/från praktikplats skall din VFU-plats anmäla och rapportera enligt för dem gällande rutin. Eventuell provtagning etc. betalas av Mittuniversitetet. Faktura skickas till prefekt vid institutionen för omvårdnad.
Skadeanmälan till Kammarkollegiet fylls i och skrivs under av studenten, VFU-platsen och prefekt/proprefekt samt skickas till Kammarkollegiet av studenten. 
Vid lyftskada eller liknande kopplas Studenthälsan in för bedömning. Studenten kontaktar studentansvarig lärare/programansvarig för vidare handläggning. 
Tillbud/olycksfall under skoltid eller på väg till/från lärosäte anmäls till undervisande lärare eller kursansvarig för aktuell kurs. Skadeanmälan till Kammarkollegiet fylls i och skrivs under av studenten, undervisande lärare eller kursansvarig och prefekt/proprefekt samt skickas till Kammarkollegiet av studenten. 
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